Представленные задачи можно приобрести, послав письмо с указанием номеров интересующих Вас задач на адрес tvoya-ycheba@yandex.ru.

Подробности на сайте tvoya-ycheba.narod.ru.
3. Экономика предприятия

3.1. Определить коэффициент сменности работы станков, коэффициент экстенсивной, интенсивной и интегральной нагрузки.
Исходные данные. В цехе машиностроительного завода установлено 100 станков. Режим работы цеха - двухсменный. Продолжительность смены - 8 ч. Годовой объем выпуска продукции - 280 тыс. изделий, производственная мощность цеха - 310 тыс. изделий. Известно, что в первую смену работают все станки, во вторую - 50 % станочного парка, количество рабочих дней в году - 260, время фактической работы одного станка за год - 4000 ч.
Цена задачи 50 руб.

3.2. Определить коэффициент использования металла и долю отходов до и после изменения технологии.
Исходные данные. Чистый вес деталей станка - 350 кг, фактическая величина отходов при обработке заготовки - 92 кг. В результате совершенствования технологии изготовления деталей станка отходы планируется сократить на 10 %.
Цена задачи 50 руб.

3.3. Определить коэффициент оборачиваемости оборотных средств и время одного оборота в днях в первом квартале, коэффициент оборачиваемости оборотных средств и их абсолютную величину во втором квартале, высвобождение оборотных средств в результате сокращения продолжительности одного оборота оборотных средств.
Исходные данные. В первом квартале предприятие реализовало продукции на 250 млн. руб., среднеквартальные остатки оборотных средств составили 25 млн. руб. Во втором квартале объем реализации продукции увеличится на 10 %, а время одного оборота оборотных средств будет сокращено на один день.
Цена задачи 80 руб.

3.4. Рассчитать полную себестоимость изделия А и его оптовую цену.


Исходные данные. Затраты на материалы, покупные полуфабрикаты на одно изделие - 31,6 тыс. руб.

Транспортно-заготовительные расходы - 3,0 %.

Норма времени на изготовление изделия, нормо-ч:
на сдельных работах -11,5;
на повременных работах -16,5.

Средний разряд рабочих:


на сдельных работах - 4;

на повременных работах - 4.

Расчетная почасовая ставка, руб./ч:
на сдельных работах - 670,0;
на повременных работах - 600,0.

Средний размер премий рабочих - 35,0 %.
Дополнительная заработная плата производственных рабочих - 8,0%.

РСЭО по годовой смете - 2050,0 млн. руб.

Цеховые расходы по годовой смете затрат - 926,0 млн. руб.

ФОТ основных производственных рабочих в целом по предприятию -1990,0 млн. руб.
Общезаводские расходы по годовой смете затрат - 1215,0 млн. руб.
Внепроизводственные расходы - 1,7%.
Норматив рентабельности к полной себестоимости - 30,0%.
Цена задачи 120 руб.

3.5. Рассчитать производственную мощность предприятия по выпуску товаров народного потребления и обосновать возможность выполнения прогнозируемого выпуска.

Исходные данные. В выпуске изделий «участвуют» два вида оборудования: сварочные аппараты (СА) и измерительные установки (ИУ):
	Оборудование
	Годовой эффективный фонд времени работы единицы оборудования, ч

	Тип
	Количество, ед.
	

	СА
	7
	3300

	ИУ
	8
	3600



Данные о технологическом процессе:

	Технологическая операция
	Норма времени на операцию, ч
	Коэффициент выхода годных изделий
	Коэффициент выполнения норм выработки

	Сварка изделий
	0,42
	0,92
	1,02

	Измерение параметров
	0,37
	0,83
	1,05


Прогнозируемый выпуск изделий – 45 тыс. шт.

Цена задачи 50 руб.

3.6. На участке цеха работают 20 станков. Норма времени на отработку одного изделия - 0,5 ч, режим работы двухсменный, продолжительность смены - 8 ч, число рабочих дней в году - 107, регламентированные простои оборудования -3 % от режимного фонда времени, коэффициент использования станков - 0,85.
Определить производственную мощность участка и размер выпуска продукции.
Цена задачи 50 руб.

3.7. Какую сумму оборотных средств нужно дать каждому предприятию, у которых план реализации продукции в год 35 млн. руб., а коэффициенты оборачиваемости равны: у первого - 5, у второго - 7, у третьего – 8?
В чем состоит экономическое значение ускорения оборачиваемости оборотных средств? Определить период одного оборота в днях у каждого предприятия.

Цена задачи 50 руб.

3.8. Продолжительность смены - 8 часов. Основное время на единицу продукции 8 мин., вспомогательное время на единицу продукции - 2 мин., подготовительно-заключительное время навею смену - 20 мин., время регламентируемых перерывов на всю смену- 30 мин. Определить норму времени и норму выработки в смену.
(Задачу решить двумя способами).
Цена задачи 80 руб.

3.9. Остаточная стоимость основных фондов 3500 руб., что составляет 0,5 % их первоначальной стоимости. Расходы на капитальный ремонт основных фондов в течение всего срока службы - 65 % первоначальной стоимости. Срок службы 12 лет. Определить годовую сумму и норму амортизации.
Цена задачи 50 руб.

3.10. Затраты на сырье и материалы во втором квартале года по сравнению с первым возросли на 40% и был изменен объем производства и реализации продукции. Прочие составляющиеся переменных издержек производства, приходящиеся на единицу продукции, остались неизменными, удельные совокупные издержки выросли на 22 800 руб.; общие постоянные расходы не изменились. В первом квартале удельные совокупные издержки производства составляли 98 200 руб., а удельные постоянные издержки – 30 200 руб. Доля затрат на сырье и материалы в структуре себестоимости в первом квартале составляла 70%.

Определите, на сколько процентов был изменен объем производства.

Цена задачи 80 руб.
3.11. Основные производственные фонды на начало года составили 800 млн. руб. В течение года введены:

· в феврале – 500 тыс. руб.;

· в апреле – 200 тыс. руб.;

· в мае – 100 тыс. руб.;

· в октябре – 120 тыс. руб.,

выбывают:

· в марте – 150 тыс. руб.;

· в ноябре – 250 тыс. руб.

Определить среднегодовую стоимость основных производственных фондов.

Цена задачи 50 руб.
3.12. Определить норму выработки на смену и норму времени на единицу продукции, если известно:

· основное время на единицу продукции – 15 мин.;

· вспомогательное время на единицу продукции – 4 мин.;

· подготовительно-заключительное время на всю смену – 22 мин.;

· время регламентируемых перерывов на смену – 30 мин.;

· продолжительность рабочей смены – 7,2 ч.

Задачу решить двумя способами.

Цена задачи 80 руб.
3.13. Предприятие реализовало продукцию в отчетном квартале на 100 млн. руб. при средних остатках оборотных средств 25 млн. руб.

Определить ускорение оборачиваемости оборотных средств в днях и их высвобождение за счет изменения коэффициента оборачиваемости в плановом квартале, если объем реализованной продукции возрастает на 10% при неизменной сумме оборотных средств.

Цена задачи 80 руб.
3.14. В отчетном году предприятию за счет организационно-технических мероприятий удалось сократить потери рабочего времени.


Определите показатели экстенсивной и интенсивной загрузки оборудования в базисном и отчетном годах, исходя из следующих данных:

	Показатель
	Ед. изм.
	Базисный год
	Отчетный год

	1. Объем товарной продукции
	млн. руб.
	20520
	21830

	2. Среднегодовая производственная мощность
	млн. руб.
	24723
	24528

	3. Фактически отработанное время (в среднем на единицу оборудования)
	ч
	3190
	3472

	4. Потери рабочего времени на плановый ремонт оборудования
	% от режимного фонда
	12
	8

	5. Число выходных и праздничных дней
	дни
	108
	112



Режим работы предприятия двухсменный: продолжительность смены 8 ч.

Цена задачи 50 руб.
3.15. Определить изменение видовой структуры основных фондов малого предприятия за год, проанализировать и выявить влияние изменения активной части ОФ на изменение объема выпуска продукции.


Исходные данные (за год, в млн. руб.).
	Показатель
	Основные фонды

	
	на начало года
	на конец года

	Годовой объем выпуска

Балансовая стоимость ОФ

В том числе:

Здания и сооружения

Передаточные устройства

Машины и оборудование

Транспортные средства

Прочие ОФ
	22000,0

10000,0

3900,0

100,0

5500,0

200,0

300,0
	24000,0

11000,0

4000,0

150,0

6200,0

250,0

400,0


Цена задачи 50 руб.
3.16. Определить норматив оборотных средств в производственных запасах материальных ресурсов.

Исходные данные.

Для обеспечения ритмичного выпуска и реализации продукции необходима определенная сумма оборотных средств в производственных запасах материальных ресурсов. Производственная программа: изделие А – 500 шт. в год, изделие Б – 300 шт. в год.

Данные о расходе основных материалов по изделиям:

	Виды материалов
	Норма расхода по изделиям, т
	Цена металла, тыс. руб./т
	Норма текущего запаса, дней
	Норма страхового запаса, дней

	
	А
	Б
	
	
	

	Чугунное литье
	0,2
	0,3
	120
	30
	15

	Сталь листовая
	0,5
	0,7
	200
	60
	25

	Цветные металлы
	0,08
	0,04
	900
	90
	45


Расход вспомогательных материалов на годовой выпуск – 18 млн. руб. при общей норме запаса 40 дней, топлива – 16 млн. руб. при норме запаса 30 дней, прочих производственных запасов – 10 млн. руб. при норме запаса 60 дней.

Цена задачи 80 руб.
3.17. Определить процент выполнения плана по объему и ассортименту продукции.

Исходные данные.

Выполнение плана выпуска продукции предприятием за отчетный период:

	Наименование продукции
	Выпуск, млн. руб.

	
	По плану
	Факт.

	Изделие А

Изделие Б

Изделие В

Изделие Г
	95,8

84,3

45,7

-
	92,1

86,8

45,7

21,3


Цена задачи 50 руб.
3.18. Определить потребную для сборочного цеха среднесписочную численность основных рабочих.

Исходные данные.

По прогнозу на следующий год цех должен выпустить, тыс. шт.:

· изделий А – 1000;

· изделий Б – 3000.

Предусмотрено снизить нормативную трудоемкость по всем операциям технологического процесса изделия А на 10 %, изделия Б – на 8 %.

Полезный фонд времени одного рабочего – 1840 ч, выполнение норм выработки – 102%.

	Операции
	Нормативная трудоемкость на начало следующего года, норма-ч
	Ожидаемый выход годного изделия, %

	
	А
	Б
	А
	Б

	1
	35,0
	40,0
	95,0
	98,0

	2
	120,0
	240,0
	75,0
	90,0

	3
	60,0
	80,0
	80,0
	96,0

	4
	56,0
	93,0
	93,0
	99,0

	Итого
	271,0
	426,0
	
	


Цена задачи 50 руб.
3.19. Рассчитать прямые затраты на производство единицы изделия А.

Исходные данные.

Годовое задание по выпуску изделия – 20 000 шт.

Вид используемого материала – сталь СТ45.

Расход стали СТ45, кг:

· черный вес – 6,5;

· чистый вес – 3,5.

Оптовая цена за 1 кг СТ45- 15 000 руб.

Транспортно-заготовительные расходы (ТЗР) – 3%.

Реализуется 50% отходов стали; оптовая цена 1 кг отходов – 2 000 руб.

Затраты на комплектующие изделия и полуфабрикаты на весь годовой выпуск – 1000 руб.

Цена задачи 50 руб.
3.20. В первом квартале удельные переменные расходы на изделие составили 95 тыс. руб., цена единицы продукции – 125 тыс. руб., общие постоянные расходы – 1000 тыс. руб. Во втором квартале цены на сырье выросли на 10%, что привело к росту переменных расходов также на 10%. Определите, как изменение цен на сырье повлияло на критический выпуск продукции.
Цена задачи 50 руб.
3.21. В первом квартале предприятие реализовало продукции на 250 млн. руб., среднеквартальные остатки оборотных средств составили 25 млн. руб. Во втором квартале объем реализации продукции увеличился на 10%, а время одного оборота оборотных средств будет сокращено на 1 день.

Определите:

1. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств и время одного оборота в днях в первом квартале.

2. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств и их абсолютную величину во втором квартале.

3. Высвобождение оборотных средств в результате сокращения продолжительности одного оборота оборотных средств.

Цена задачи 80 руб.
3.22. Определить ежегодные суммы амортизации по линейному методу и в расчете на 100 смен, если балансовая стоимость оборудования составляет 200 млн. руб., ожидаемый срок эксплуатации – 6 лет, ликвидационная стоимость оборудования 4 млн. руб., объем производства в одну смену постоянен. Предполагается следующее распределение загрузки оборудования в пределах общего срока: первый год – 200 смен, следующие три года – по 400 смен, последние два года – по 150, всего 1700 смен.

Цена задачи 80 руб.
3.23. Определить оптовую отпускную цену, если свободная отпускная цена изготовителя – 4800 руб. за единицу товара, ставка акциза – 18%, ставка налога на добавленную стоимость – 18%.
Цена задачи 50 руб.

3.24. Рассчитайте оптовую цену закупки, если оптовая отпускная цена единицы товара – 7200 руб., издержки обращения посредника – 700 руб. на единицу товара, планируемая посредником рентабельность – 30%, НДС для посредника – 18%.

Цена задачи 50 руб.

3.25. Определить розничную цену продукции (без учета налога с продаж), если оптовая цена закупки составляет 8290 руб. за единицу товара, а планируемая магазином торговая надбавка – 25%.

Цена задачи 50 руб.

3.26. Рыночная цена на товар предприятия составляет 6000 руб., объем товарной продукции – 40 шт., полная себестоимость единицы товара – 4500 руб., в том числе оплата труда – 2000 руб.

Определите:

а) рентабельность продукции (%);

б) валовый доход предприятия (тыс. руб.);

в) если налог на прибыль составит 24%, то каким будет: цена, объем реализации, чистая прибыль.
Цена задачи 80 руб.

3.27. Первоначальная стоимость основных производственных фондов составляет 890 млн. руб., остаточная стоимость 520 млн. руб. Определить коэффициенты (проценты) износа и годности.

Цена задачи 50 руб.

3.28. Себестоимость годового объема товарной продукции составляет 313400 тыс. руб. Остатки нормируемых оборотных средств на конец года 40875 тыс. руб. Определите однодневные затраты (тыс. руб.) и оборачиваемость оборотных средств в днях.

Цена задачи 50 руб.

3.29. В отчетном периоде по сравнению с базисным был изменен объём производства, при этом затраты на сырье снизились на 10%, а удельные совокупные издержки - на 8400 руб. В структуре себестоимости базисного периода затраты на сырье составляли 60%. Другие составляющие удельных переменных издержек и общие постоянные издержки остались неизменными.

Определите, на сколько процентов был изменен выпуск продукции, если в базисном периоде удельные совокупные издержки составили 84 600 руб., а удельные постоянные издержки - 24200 руб.
Цена задачи 100 руб.

3.30. Определите сумму налога на прибыль, которую предприятие должно заплатить по итогам работы за полугодие, девять месяцев, год при ставке налога на прибыль 24 % по следующим данным:

	Показатель
	1-ый квартал
	1-е полугодие
	9 месяцев
	Год

	Финансовый результат (тыс. руб.)
	1000
	800
	1200
	1500

	Налогооблагаемая база
	1000
	
	
	

	Налог на прибыль
	240
	
	
	


Цена задачи 50 руб.

3.31. В первом квартале года предприятие реализовало 5000 изделий по цене 800 руб. за одно изделие, что покрыло расходы предприятия, но не дало прибыли. Общие постоянные расходы составляют 700 тыс. руб., удельные переменные – 600 руб. Во втором квартале было изготовлено и реализовано 6000 изделий. В третьем квартале планируется увеличить прибыль на 10% по сравнению со вторым.

Сколько должно быть дополнительно реализовано продукции, чтобы увеличить прибыль на 10%?

Цена задачи 50 руб.
3.32. Рассчитайте норматив оборотных средств в незавершенном производстве.

Производственная себестоимость изделия 300 руб. Длительность производственного цикла 8 дней. Затраты на производство составили в первый день 30 руб., во второй день 15 руб., в третий день 18 руб., в последующие дни по 19 руб. Объем производимой валовой продукции по смете затрат в 4-м квартале предстоящего года - 810 тыс. руб., количество дней в периоде - 90.

Цена задачи 80 руб.
3.33. Определить потребную величину оборотных средств, если известен расход на годовую программу:

- сырье и основные материалы - 4,5 млрд. руб. при норме запаса 40 дней;

- вспомогательные материалы и запасные части - 540 тыс.руб. при норме запаса 80 дней;

- малоценный инвентарь - 180 тыс.руб. при норме запаса - 140 дней;

- годовая программа - 360 изделий;

- себестоимость 1 изделия - 3000 рублей;

- длительность производственного цикла - 12 дней;

- коэффициент нарастания затрат - 0,65.

Цена задачи 60 руб.
3.34. Определить первоначальную стоимость основных производственных фондов (Фп), если известно, что норма амортизации (На) 11%, сумма ежегодных амортизационных отчислений на капитальный ремонт (Ак) 21400 рублей и на реновацию (Арен) 29320 рублей.

Цена задачи 50 руб.
3.35. За отчетный год реализована продукция на 945 тыс. руб., на следующей год запланировали рост объема реализации на 35%. Норматив оборотных средств в следующем году 138 тыс. руб., что на 10% больше, чем в предыдущем. Определить сокращение длительности оборота и сумму высвобожденных оборотных средств.

Цена задачи 70 руб.

3.36. Определить на конец планируемого года первоначальную остаточную стоимость ОФ производственного кооператива и степень их износа.

Исходные данные.

Остаточная стоимость ОФ на начало года – 1700 млн. руб. Износ ОФ на начало года – 30%. Подлежат вводу в действие в июне планируемого года новые ОФ – 120 млн. руб. Норма амортизации ОФ – 5%.

Цена задачи 50 руб.

3.37. Определить нормативы оборотных средств по элементам (производственные запасы, незавершенное производство, готовая продукция) и их общую величину.

Исходные данные.
Для обеспечения производства и реализации продукции необходима определенная сумма оборотных средств. Производственная программа- 700 изделий в год; себестоимость одного изделия -150 тыс. руб. Коэффициент нарастания затрат в незавершенном производстве - 0,66. Расход основных материалов на одно изделие - 100 тыс. руб. при норме запаса 25 дней. Расход вспомогательных материалов на годовой выпуск - 6000 тыс. руб. при норме запаса 40 дней, топлива - 3200 тыс. руб. при норме запаса 30 дней, прочих производственных запасов - 9000 тыс. руб. при норме запаса 60 дней. Норма запаса готовой продукции - 5 дней. Длительность производственного цикла 45 дней.

Цена задачи 120 руб.

3.38. Определить основные показатели производственной программы машиностроительного завода на следующий год - объем валовой и товарной
продукции.
Исходные данные.
Объем выпуска по прогнозу, тыс. шт.:

1-го изделия - 1200;
2-го изделия -1000;
3-го изделия - 500.

Стоимость в действующих ценах, млн. руб.:
кооперированных поставок на сторону - 300,0;
товаров народного потребления - 500,0;
работ по капитальному ремонту оборудования - 200,0.

Цена, тыс. руб.:
1-го изделия -125,0;
2-го изделия - 175,0;

3-го изделия - 600,0.
Прогнозируемое увеличение к концу года незавершенного производства по себестоимости - 40 млн. руб.
Коэффициент пересчета незавершенного производства в оптовые цены -1,15.

Цена задачи 50 руб.
3.39. Проанализировать динамику оборачиваемости оборотных средств предприятия и сделать выводы об улучшении их использования.
Исходные данные (в млн. руб.).

	Показатель
	Отчетный год
	Прогноз
	Фактически

	Объем реализованной продукции
	6000
	6300
	6900

	Средние остатки нормируемых оборотных средств
	1000
	1200
	1300


Цена задачи 100 руб.
3.40. Определить полную себестоимость и оптовую цену изделия. При расчете косвенные затраты распределять пропорционально основной заработной плате производственных рабочих.

Исходные данные.
Цеховая себестоимость изделия - 425,0 руб.
В том числе:

основная заработная плата производственных рабочих - 53,0 руб.;

РСЭО - 99,0 руб.

Расходы по годовым сметам затрат предприятия, тыс. руб.:

содержание и эксплуатация оборудования - 36200,0;

общепроизводственные - 20000,0;

вне производственные - 5400,0.

Годовой фонд основной заработной платы производственных рабочих предприятия - 38300,0 тыс. руб.

Нормативная прибыль на одно изделие - 48,0 руб.
Цена задачи 50 руб.
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